

DELAVSKA POLITIKA

Izhaja dvakrat tedensko, in sicer vsako sredo in vsako soboto.
Uredništvo in uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.
Podružnice: Ljubljana VII, Zadružni dom — Celje, Delavska zbornica —
Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopisi se ne vračajo.
Nefrankirana pisma se vobče ne sprejemajo. — Reklamacije se ne frankirajo.



Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene delavstva ter
nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. — Malih oglasov trgovskega zna-
čaja stane beseda Din 1.— V oglasnem delu stane petitna enostolpna vrsta
Din 1.50. — Pri večjem številu objav popust. — Naročnina za Jugoslavijo znaša
mesečno Din 10.—, za tuzemstvo mesečno Din 15.—, Čekovni račun št. 14.335.

Štev. 62.

Sobota, 5. avgusta 1933.

Leto VIII.

Internacionala živi!

V težkih časih je pričel te dni zasedati IV. redni kongres Mednarodne strokovne zveze v Bruslju. Njegov delovni program in dnevni red nam dokazujeta, da si je v tem trenutku duševnih in materijelnih motenj svest ciljev strokovnega gibanja.

Politika je nemir in napetost je boj za ohranitev odmirajočega in bodočega, je nihalo, ki niha zdaj na desno, zdaj na levo. Strokovne organizacije pa — čeprav tvorijo element tega boja in baš radi tega — ne smejo pozabiti, da more imeti samo tisti nekaj izgleda na uspeh v bodočnosti, ki ostane trden in neomajen v sedanjosti in v njej zbira elemente, ki morejo tvoriti jedro vsake bodočnosti in vsakega družabnega reda. Strokovne organizacije so v svojem bistvu kot neodvisne predstavnice delavstva smatrale kot svojo prvo nalogo boj za izboljšanje življenjskih pogojev svojih članov. Ta boj je pravzaprav njihova funkcija in jim daje pravico do obstoja. Ako se tej svoji funkciji izneverijo, ali pa jih kdo te funkcije oropa — kot n. pr. v Rusiji, Italiji ali v Nemčiji —, potem je delovno ljudstvo tisto, ki plača račun!

Zaradi tega se ni zgodilo namerano, pa tudi ni zgolj slučaj, da stoji na dnevnem redu kongresa, ki se zaseda te dni, tri točke, ki so predvsem posvečene nepretrganosti strokovnega mišljenja in delovanja.

V izpolnitvi svojih na zadnjem strokovnem kongresu v Stockholmu v l. 1930 odobrenih gospodarskih smernic, se bo pečal kongres z zahtevami Mednarodne strokovne zveze v pogledu gospodarstva po načrtu; on bo obravnaval socialopolitične smernice, ki so bile predmet debat že v Stockholmu in ki danes bolj kot kdajkoli poprej z vsem povdankom podčrtavajo zahteve, preko katerih ne more noben fašizem in noben hitlerizem, in katere so strokovne organizacije že desetletja poprej začrtale; končno polaga Mednarodna strokovna zveza, baš v sedanjem času, ko se skuša v vseh deželah štediti na škodo šolstva in izobraževalnega dela in v korist vojnih proračunov in oboroževanja, da bo sklenil kongres mednarodni šolski in vzgojni program.

Že v predgovoru k »Zahtevam načrtnega gospodarstva« (poročevalec L. Joubaux [Zuo]), se izjavlja Mednarodna strokovna zveza popolnoma jasno, da najodločneje nasprotuje vsem poizkusom, ki gredo za tem, da se, sklicujoč se na navdušeno razpoloženje obupane mladine in komodnost gospode od večeraj skuša postaviti na mesto liberalističnega kaosa, kaos diktature. Ona pravi jasno, da se danes gre bolj kot kdajkoli poprej za to, da »anarhistični in brez ozira na interese splošnosti izgrajeni gospodarski red« zameni po načrtu vodeno gospodarstvo, katerega vrhovni princip je, kritje obstoječih potreb, t. j. red, ne pa divja »gonilna sila« tega ali onega osrečevalca sveta.

Sprejetje »socialno - političnih smernic« (poročevalec C. Mertens) ne bo pomenilo, da naj organično rast zamenja šablona, ampak, da je treba stremeti za tem, da je treba »vse v kakršnikoli na eno samo državo omejeni ali mednarodni akciji delavskega razreda vsebovane principe potrditi« ter s tem vse narode

Fašizem ščiti kapitaliste.

Göring je izdal gospodarsko amnestijo

za vse prestopke gospodarskega in finančnega značaja (zatajevanje premoženja, davčna sabotaža, goljufivi konkurzi), ki so se izvršili pred nastopom nacionalno-socialistične vlade. On pravi, da je popolnoma opravičljivo, če so gospodarski krogi goljufali prejšnjo parlamentarno vlado, ker so s tem pospešili njen padec in tako pripomogli Hitlerju čimprej do oblasti. Danes pa upa, da se je nacionalno-socialistični čut odgovornosti v gospodarskih krogih že toliko ukoreninil, da se to ne bo več dogajalo. Göring bi rad igral naivneža. V stvari je pa to čisti jezuitski boljševizem.

Proti komediji v Leipzigu.

Proces radi požiga Reichstaga

se bo vršil v jeseni. Državno sodišče v Leipzigu je odredilo, da morejo kot zagovorniki fungirati samo nemški advokati, ki bodo za to uradno določeni. V Parizu se je osnoval mednarodni odbor odličnih pravnikov iz Anglije, Francije, Amerike, Španske, Švedske in Belgije, kateremu pripada tudi bivši italijanski ministrski predsednik Nitti. Ta odbor si je nadel nalogo, neodvisno proučiti zadevo požiga Reichstaga in objaviti svoje zaključke. Sestal se bo k razpravi v Amsterdamu istočasno, ko se bo vršil v Nemčiji proces proti Van de Lubeju.

Čehoslovaška socialna demokracija v boju za demokracijo.

Zmaga ekstremnega nacionalizma v Nemčiji, ki ogroža evropski mir, je ojačil nacionalistične reakcionarne tendence tudi v čehoslovaški republiki. Te tendence se pojavljajo predvsem v gotovih delih agrarne stranke in narodne demokratične stranke in soglašajo v borbi proti gospodarskim in socialnim pridobitvam delavstva. Niso pa to samo materialni in socialni interesi, ki so predmet napadom reakcionarnih krogov, marveč gre naravnost boj zaradi državljskih svoboščin in po-

litičnih pravic. Zato je usmerjen ves boj stranke v obrambo demokratičnih temeljev in onemogočenje vsakršne protidemokratske nevarnosti. Danes delavstvo šele prav spozna pomen onih velikih političnih in socialnih pridobitev, ki jih je stranka priborila od postanka republike. To borbo posebno otežkuje demagoška borba proti socialni demokraciji. Vendar ta zavratna demagogija ne zaleže mnogo in delavstvo v veliki večini priznava in odobrava pošteno delo socialne demokracije.

Rooseveltov gospodarski načrt

o skrajšanju delovnega časa in zvišanju mezd je doslej podpisalo v Zedinjenih državah okoli 700.000 podjetnikov, ki zaposlujejo okoli sedem milijonov delavcev in nameščencev.

Demarša proti Nemčiji.

V mednarodnih krogih se razpravlja o mednarodnem protestu

napotiti k enotnemu nastopu, da bo prišla beseda človeštvo, pod katero pojmujejo danes bolelost in bolečino, lakoto in pomanjkanje, zopet do časti in veljave.

V predgovoru k šolskemu in vzgojnemu programu« (poročevalec G. Stolz) čitamo, »da so predpogoj za uresničenje programa, kojega osnove skuša Mednarodna strokovna zveza očrtati, v vsaki deželi drugačni in da odvisno od vsakokratnih političnih in socialnih prilik«. Prav tako jasno tudi pravi Mednarodna strokovna zveza, da je cilj vsake vzgoje pri otroku, napraviti iz njega polno vredno in celo osebnost, »pri čemer se je treba ozirati na harmonično včlanjenje otroka v skupnost, na razvoj vseh njegovih telesnih, duševnih in moralnih sposobnosti, kakor tudi na njegovo usposobljanje za aktivno in zavestno sodelovanje na kulturnem in družabnem napredku.

Da pa Mednarodna strokovna zveza pri vseh teh svojih stremeljenjih, ki so postavljeni za daljšo bodočnost, ne pozablja tudi na boj, ki tvori predpogoj za doseg njenih idealov, dokazuje okolnost, da postavlja vprašanje akcije proti fa-

šizmu — kot zanikovalcu vsakega priznavanja k resnični narodni in internacionalni skupnosti — kot prvo točko dnevnega reda kongresa. Na tem področju, o čemer referira na kongresu glavni tajnik s. Shevenels, bo moral kongres potrditi akcijo, obenem pa sklepati o novih merah, ki bodo fašistom vseh dežel dokazale, da gre Internacionala kljub vsem v fašističnih časopisih vseh dežel v zadnjih tednih razširjenim lažnjivim poročilom svojo pot. Italija in Nemčija še ne pomeniti čelaga sveta! Mednarodna strokovna zveza more, če odračunamo onih 5 milijonov strokovničarjev v Nemčiji, kateri so bili v stanu na sam predvečer Hitlerjeve zmage, pri volitvah obratnih zaupnikov zbrati do 90 odstotkov svobodno oddanih glasov za svobodne strokovne organizacije, še danes, torej v času največje krize, zabeležiti prirastek 200.000 novih članov. To fašistom v pouk, vsem strokovničarjem, sodrugom in sodružicam vseh dežel pa v vzpodbudo pri njihovem doprinaljanju žrtev in pri njihovih akcijah, katere zahtevajo čas in okoliščine.

Internacionala živi, internacionala se bojuje!

Nemška vlada sklepa zakone.

Parlament in Hindenburg ne prihajata več v poštev.

V nemškem parlamentu imajo fašisti ogromno večino. Socialistični in komunistični mandati ter mnogo drugih je razveljavljenih, oziroma so bili moralno prisiljeni, da so odložili svoje mandate. Hitlerjeva vlada bi s svojim parlamentom lahko sklenila, kar bi hotela. Izpremenila bi lahko weimarsko ustavo, sklenila zakone, kakršne želi. Toda kancler Hitler ne računa več s parlamentom. Ne zupa mu! Vlada je zaradi tega sklenila, da bo v bodoče sama sklepala in izdajala zakone, ne da bi jih morala prej odobriti ta ali ona ustavna korporacija. S tem sklepom je prešla absolutna oblast v Hitlerjeve roke.

Glavni vzrok temu kanclerjevega koraku je radikalizem nacionalistične stranke napram delavski socialistični stranki, ki bi v parlamentu ne dopuščala, da se namah vzame parlamentu vsakršen vpliv na zakonodajo ob tako mogočni parlamentarni stranki.

Razen tega je kancler Hitler sklenil z industriji, veleposestniki in bankirji poseben dogovor glede svoje bodoče politike in organizacije države. Zajamčil jim je vpliv in da se ne bo vmešaval v njih gospodarske posle. S tem je ponudil nemški kapitalistični družbi vso svojo politično avtoriteto in oblast, odrekal pa ves vpliv svoji lastni stranki, to je, zapeljanim množicam, ki so pričakovale od fašizma socialno odrešenje.

Hitlerja je k temu koraku prisililo še eno dejstvo. Iz nemških poročil smo posneli, da je nezaposlenost v Nemčiji padla za 400.000 delavcev. Te vesti niso resnične. Okoli 250.000 delavcev so zaposlili v prisilnem delu in z mrzlično naglostjo se izdelujejo vojne potrebščine. Druga industrija pa nazaduje. Število nezaposlenega delavstva se je povečalo, ker je fašizem uničil ogromno število podjetij ter vrgel na cesto nad 100.000 delavcev in nameščencev. Vrhu tega se teh in ogromno število nezaposlenih zaradi izteka podporne dobe, ne vodi več v evidenci.

Hitlerjeva politika je razvidna tudi iz tega, ker se je sprijaznil in se pogaja z bivšim kanclerjem generalom Schleicherjem. Schleicher je vojak, energičen, pošten buržuj, ki služi vsakemu režimu njegove ideologije. Za primer, misli kancler Hitler, ko se je pogodil z denarnimi magnati, bi mu general Schleicher bil jako potreben, če bi se pojavil še odločnejši razkrajajoči element v njegovi stranki, ki ga je dvignila na oblast. Hitler se prav dobro zaveda, da ne more rešiti težkih socialnih vprašanj proti volji nemškega kapitala, zato se rajši nasloni na kapital, pusti pa svoje nedolžne ovčice, da kriče dalje po zabavi in kruhu.

Ni ga pač nazornejšega pouka za zavedno delavstvo kakor je razvoj nemškega fašizma, ki nam tako jasno kaže in dokazuje, kaj je fašizem in kam vodi ter kdo ga zagovarja in ščiti. Napram fašizmu bo moralo delavstvo opredeliti svoje stališče odločno in odločno povedati tudi nove naloge v stanovski državi.

Nezaposlenih v Zedinjenih državah je bilo koncem meseca marca 17.165.000. To je ogromno število.

ALI SI ŽE ČITAL

lepo povest Ivana Vuka: V Znamenju Halleyeve repatice? Piši na upravo »Delavca« v Ljubljani, poštni predal 290, da Ti jo pošljejo! / Broširana stane 16 Din, vezana pa 25 Din. Knjiga je zelo lepa.

Jesenice.

Koroški »Prijatelji otrok« na Jesenicah.

Poročali smo že, da so nas obiskali celovški »Prijatelji otrok« pod vodstvom koroškega deželnega vodje »Detoljuba« s. Freda Abuje. V ponedeljek, dne 24. julija t. l. so obiskali Bled, kamor so odšli peš skozi Vintgar, spremljani od velike množine jeseniških sodruživ in zlasti jeseniških delavskih otrok. Prav tako je bilo tudi v torek, ko so obiskali Peričnik in si ogledali veličasten vhod v Triglavsko pogorje, vhod v Vrata. Bled in Peričnik sta koroško delavsko mladino navdušila za krasote naše zemlje. V torek zvečer so koroški sodruživ na zaključnem članskem sestanku Zveze delavskih žena in deklet pokazali kaj znajo. Seveda je bilo vse improvizirano in zaradi tega še večje vrednosti, kakor če bi bilo kdo ve kako pripravljeno. Koroške sodruživ je pozdravila s. Zugwitzeva z besedami, ki so se dojmile vseh navzočih. Izredno čuvstveno se je zahvalil za res sodruživni sprejem s. Abuja v slovenskem jeziku, ki ga iz mladih dni še prilično pomni (bil je namreč sin slovenske matere in nemškega očeta iz jezikovno mešanega ozemlja). Slovenski govor s. Zugwitzeve je tudi sam prevedel svojim otrokom. Zatem so naši otroci deklamirali nekaj primernih pesmi in predvedli nekaj prizorov. Nato so pa avstrijski otroci zapeli nekaj pesmi »Detoljuba«, izvedli nekaj lepih plesov, dva ali tri šaljive prizore, zaključili so pa z živo sliko s petjem v spomin padlemu članu »Detoljuba« ob demonstracijah na Dunaju v juliju 1927 (na Ringu po schattendorfskih dogodkih). Ta zaključna slika je globoko dojmila vse navzoče. Večer je uspel odlično in zaključni govori ss. Zugwitzeve, Podlahove (iz Ptuj) in s. Abuje so povdrali potrebo še ožjih stikov med delavstvom in delavsko mladino vseh dežel, zlasti pa obeh sosednjih dežel, kajti samo tako pobratenje bo odstranilo vse ovire, ki se stavljajo pobratimstvu obeh sosednjih dežel nasproti. V sredo, dne 26. julija t. l. so koroški otroci zelo, zelo neradi odšli nazaj domov, in to peš preko Medvedjega dola in Stola na Koroško. Spremljala jih je seveda velika truma naših sodruživ in sodrugov in nekaj celo na koroško stran. Ves izlet je izredno dobro uspel in je mnogo pripomogel k medsebojnemu spoznanju. Takih izletov bi bilo potrebno še več.

Kakor poroča s. Abuja na Jesenice, so koroški otroci izredno navdušeni nad izletom in želijo še večkrat priti tja. Pravi, da ostane po njegovem mišljenju ta izlet otrokom v trajnem spominu. Mi želimo, da pridejo koroški otroci, če letos ni več mogoče, pa prihodnje leto k nam v še večjem številu in za daljšo dobo, da se z njimi seznanimo še malo boljše. — Ob vsem tem nam je vzniklo vprašanje: Ali bi ne bilo na mestu, da tudi pri nas ustanovimo organizacijo, ki bi skrbelo za delavske otroke ter njihov duševni in telesni razvoj. Vprašanje naraščaja ne smemo puščati v nemar in ni vseeno, kdo otroku da prve pojme o razmerju človeka do družbe ter o družabni ureditvi. Organizacije otrok niso namenjene samo za revne otroke kakor mislijo to marsikateri naši sodruživ, marveč imajo namen vzgojiti čim največ tako telesno kakor duševno krepkih in jakih otrok. Saj vemo, da je »zdrava duša samo v zdravem telesu«, vemo pa tudi, »da je samo z duševno krepkimi proletarci mogoča spre-

Prvovrstno blago po nizkih cenah dobite v novootvorjeni

TRGOVINI »DELAVSKI DOM«

r. z. z. o. z.

Maribor, Frankopanova ul. 1.

Delavke, delavci, kupujte svoje življenske potrebščine v svoji trgovini.

VABILO

na

IZREDNI OBČNI ZBOR

Konzumnega društva za Slovenijo,

r. z. z. o. z. v Ljubljani, ki se bo vršil v poslovalnici Delavske zbornice v Ljubljani dne 8. septembra (na praznik) ob 10. uri dopoldne s sledečim dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnika zadnjega rednega občnega zbora.
2. Poslovno poročilo načelnstva in nadzorstva.
3. Sprememba pravil.
4. Slučajnosti.

Nadzorstvo Konzumnega društva za Slovenijo,

r. z. z. o. z.

O p o m b a: Do udeležbe na občnem zboru imajo pravico delegati, določeni za kongres z dne 24. aprila 1932.

membra sveta!« Zatorej mislimo po lepem vzgledu koroških sodrugov tudi mi na našo mladino. Vsi, ki ste na tem interesirani, naprej! Začele bodo pa najbrž naše organizirane delavske žene in dekleta, pokroviteljice tega izleta. Koroškim sodrugom pa za njih posej najlepša hvala in »Na svide-nje!« Družnost!

Evropa—Amerika.

Predsednik čehoslovaškega senata soc. dem. dr. Fr. Soukup je imel predavanja v Zedinjenih državah.

V svojem prvem predavanju po radiu je govoril o programatičnih vprašanjih razmerja med Evropo in Ameriko ter o razmerah v Srednji Evropi. Poudaril je, da je potrebno izpremeniti produkcijski družabni red. Med drugim je rekel:

Tudi v Ameriki se je pojavila bojazen, če se ne bo po razpadu habsburške monarhije balkanizirala vsa Srednja Evropa. To bojazen je pa razvoj dogodkov temeljito ovrgel. Čehoslovaška republika se nahaja v centru Evrope in je danes najmočnejša opora demokratičnega, parlamentarnega režima in faktor miru, reda. Tudi v Ameriki govore danes o reviziji mirovnih pogodb, ki naj bi bila izhod iz krize. Vsi odkritosrčni in oni, ki poznajo evropske razmere, prijatelji in predbojevniki miru, morajo predvsem pred takimi eksperimenti svariti. To, kar danes Evropa potrebuje, ni revizija mirovnih pogodb, marveč konvencija o organizaciji gospodarstva v celem evropskem kontinentu. Kakor še nikoli, tako vidimo danes, da se ves svet počasi pa neodvnljivo spaja v eno samo veliko gospodarsko edinico. Da, tudi Evropa brez Amerike ne more živeti, kakor ne Amerika trajno brez Evrope. Mi smo načelno nasprotniki vsake diktature, ker ta vodi redno k nasilstvu, terorju, meščanskim vojniam in internacionalnim katastrofam, katerih grozovita bremena padejo vedno na rame ubogega in delovnega ljudstva. Politična demokracija je neobhodno potrebni predpogoj in vzgoja ljudstva k gospodarski demokraciji. Globoko smo prepričani, da se mora sedanja gospodarska stavba družbe organizirati na nov način. To zgodovinsko nalogo ima demokratični socializem, z vsemi svojimi ustvarjajočimi velikimi silami, ki mora odmirajočo družbo izpremeniti v oblikah produkcije in delitve dober bolj primerno in pravičneje, da ne bo vsakemu človeku zagotovljeno le delo, ampak tudi človeka primerno življenje.

Razno.

Za ene smrtna kazen, za druge pardon. Nemška vlada je nujnim potom sprejela zakon, po katerem se za napade na člane nacionarno-socialistične stranke in njene formacije, kakor tudi za razširjanje vesti in govoric, ki bi mogle škodovati ugledu nacionarno-socialistične stranke in vlade, uvaja smrtna kazen. Pri napadih ni potrebno da je bil napad dejansko izvršen in kdo ubit, zadostuje že, če se dokaže poskus in namera. Nasproti temu se pa za podobne prestopke, če so bili izvršeni z namenom, da se koristi obstoju sedanjega režima ali brani njegova čast, kazen lahko spregleda in že uvedeno kazensko postopanje ukine. Za izvajanje tega zakona se ustanovijo posebna sodišča s centralnim državnim pravništvom v Berlinu. Sedanji vladodržci v Nemčiji se morajo čutiti gotovo zelo nesigurne,

Iz praškega novega „Vorwärtsa“.

Odlomek iz članka.

Površno bi bilo misliti, da je bil Hitlerjev teror odločen za njegovo zmago. Hitlerjev teror je bil mogoč le, ker je bila gospodarska anarhija močnejša kakor borbena volja delavskega razreda, ker je bil obup nad obstoječim večji kakor vera v socializem. Iz človeške družbe vrženi niso imeli moči, da bi v novih življenskih razmerah izvršili socialistično revolucijo. Zato so se oklenili plehkih obljub in se vdali usodi minulosti. Tako so postali proletarski državljani hlapci veleburžuazije, tako so se naučili duhovitega klica hajl Hitler, tako so dobili zarubljeni kmeti zaupanje v nezaplenljivo vero v pleme, in tako je razbila vojska veleburžuazije, fevdalcev, malomeščanov in proletarcev strokovne organizacije in socialnodemokratično stranko. Vara se, kdor misli, da bo nacionalni socializem ustvaril kaj novega v družbi. Hitler je odpustil Hugenberga, toda dr. Schacht in direktor Alianze, dr. Schmitt, garantirata nacionalsocialistični kapitalizem. Hitler organizira, toda on ne organizira življenske volje aktivnega ljudstva, marveč jo spravlja v odvisnost organiziranega monopolnega kapitalizma, ko je ljudski volji vzela dušo, pa jo kot komandirano in organizirano množico, kot voljan in cen izkoriščevalen objekt izročil njemu.

Delavski razred pa živi in postane nosilec nove socialne in demokratične kulture, ko se zave svoje naloge in postane aktiven.

da se poslužujejo tako drakonskih, krivičnih in vnebovpijočih sredstev.

Internacionala socialistov - esperantistov ustanovljena

na Dunaju.

Dne 4. junija se je vršila na Dunaju ob prisotnosti mnogoštevilnega občinstva srednjeevropska konferenca socialistov-esperantistov. Po delegatih so bile zastopane lige esperantskih društev iz Avstrije, Čehoslovaške, Francije in Madjarske.

Dolga leta so esperantisti iskali pota in vložili so mnogo truda za doseg dobre mednarodne organizacije, kakršna do danes ni postojala, ker so dosedanje vezale samo poedince, ne pa lig. Zadnji kongresi avstrijske lige so sprejemali resolucije v prilogi ustvarjenja praktične internacionale, vendar te zahteve niso prodrle.

V teh letih iskanja so se nekatere lige popolnoma naravno zbirale okoli lista »La Socialisto«. To sodelovanje je povzročilo njihovo tesno spojitve. Edino Nemčija je v zadnjem času zapustila delo radi političnega terorja. Skupno delovanje je dalo delu že nekaj mednarodni značaj. Potreben je bil še en korak, da se namreč že postoječe mednarodno delovanje določi in uredi s pravilnikom, kar se je tudi zgodilo. Tako je bil pripravljen predlog pravil za »Internacionalo socialistov-esperantistov« (kratko I. S. E.). Pravila so demokratična, imajo sistem delegatov, medtem ko je delitev članstva na aktivne in pasivne odpadla, ker postane vsakdo, s članstvom v poedinih ligah obenem tudi član internacionale (I. S. E.).

Pravila so bila v načelu sprejeta in izbran je bil odbor, ki bo ista končno redigiral. Vsi delegati so izražali upanje, da bo delavski esperantski pokret končno začel uspešno delovati, posebno radi naslonitve na socialistično stranko, ker je vse dosedanje delo bilo nekakšno sektaštvo brez veze z ostalim delavskim pokretom.

Za predsednika internacionale je bil izvoljen s. Gischitz (Avstrija) in sedež bo na Dunaju.

Ustanovljena je bila torej internacionala, ki se ne bo borila proti sličnim delavskim zvezam. Niti ne bo silila socialiste-esperantiste za njihovo priključitev, temveč prepuščala bo vsakemu posamezniku, da si izbere organizacijo, ki se mu zdi boljše. S tem bo ona onemogočila, da se ne bodo nabrali v njenih vrstah nasprotujoči si elementi, ki bi z nastajajočimi notranjimi borbami paralizirali vsako napredno delo.

Prosto po »Socialista Esperanto Servo«.

ZA DELAVNIKE

POTREBUJETE NA DEŽELI IN V MESTU POCENI OBLEKO.

Napravili smo tako za Vas, oglejte si v naših prodajalnicah obleko

SELO

po Din

140.- 150.- 160.-

za celo obleko (suknjič, telovnik, hlače)

Din 50.- 55.- 60.-

stanejo hlače same.

Služimo javnosti:

z nizkimi cenami, dobrim blagom in veliko izbiro

TIVAR OBLEKE

